



LZ 4/25

AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE

Oznámení obecního úřadu

Dne 3. 3. 2025 se na obecním úřadě uskutečnilo 16. veřejné zasedání Zastupitelstva obce Leština.

Plné znění usnesení z veřejného zasedání Zastupitelstva obce Leština najdete na webové adrese: www.ou-lestina.cz

Důležité - změna četnosti vydávání zpravodaje

Další číslo (5/2025) bude mít ještě standardní uzávěrku 23. 4. 2025, ale následně bude zpravodaj vydáván **jednou za 2 měsíce**. Tzn., že květnové vydání bude společně s červnovým, prázdninové taktéž dohromady (což již zvykem bylo) a následně září + říjen, atd. Prosíme tedy všechny přispěvatele, aby přizpůsobili posílání svých příspěvků výše uvedenému. Děkujeme za pochopení.

Sběr starého železa – TJ Sokol Leština, z. s.



Nejmladší fotbalisté oddílu kopané oznamují, že v sobotu 12. 4. 2025 bude v rámci obce organizován sběr starého železa. Začátek akce bude upřesněn prostřednictvím hlášení místního rozhlasu. Obracíme se na spoluobčany s prosbou, aby nepotřebné železo připravili před své domy až v den akce. Výtěžek bude v plné míře využit na doplňkovou činnost mužstev přípravek.

Děkují trenéři přípravek.

Sběr velkoobjemového odpadu a elektroodpadu

Jako každoročně proběhne i letos sběr velkoobjemového odpadu a elektroodpadu. Občané mohou tento odpad dovézt do Zálavčí - sběr proběhne v hale, konkrétně v pondělí 14. 4. od 8 do 17 hod. a v úterý 15. 4. 2025 od 8 do 12 hodin. V jinou, než výše uvedenou dobu, není možné odpad převzít! U elektroodpadu odebereme kompletní přístroje zdarma, nekompletní za poplatek. Pneumatiky od osobních vozidel je možné odevzdat bezplatně. Je možné i dovézt a zdarma odevzdat železný šrot. V žádném případě se nevybírání stavební suť, keramika, porcelán (stará umyvadla, WC) a střešní krytina.

Svoz větví a zahradního odpadu

Jako každý rok, i letos proběhne svoz větví, konkrétně 9. dubna. Následně 23. 4. bude zahájen svoz zahradního odpadu. Žádáme občany, aby k likvidaci tohoto odpadu ze svých zahrad co nejvíce využívali přidělené kompostéry a přispěli tím ke snížení nákladů obce na sběr a likvidaci bioodpadu. V případě, že připravujete trávu k odvozu, používejte, prosím, menší nádoby, s nimiž lze dobře manipulovat, nebo bioodpad odveďte sami do areálu bývalého zemědělského družstva na určené místo, případně jej přímo vysypte do velkého zeleného kontejneru.

Velikonoční Leština



Estrádní soubor VEŠke zve všechny spoluobčany na tradiční akci "VELIKONOČNÍ LEŠTINA", která se koná v neděli 13. dubna od 14:00 hod. do 18:00 hod. v místní sokolovně. V rámci akce proběhne soutěž "Vo Leštěnské mazanec" a velikonoční jarmark. Zájemci o účast v soutěži se nahlase na telef. čísle 777 290 112 do 10. 4.

Upečený mazanec pak můžete do sokolovny přinést 13. 4. ve 13:00 hod. Pro děti připravujeme tvořivé dílničky. K dispozici bude i foto-koutek. Občerstvení zajistíme. Součástí zábavného odpoledne bude i pěvecké vystoupení. Vstupné je tradičně dobrovolné. Těšíme se na Vás.

Pálení čarodějnic



Estrádní soubor VEŠke, z. s. ve spolupráci se SDH Leština si dovoluje občany pozvat na tradiční zábavnou a oblíbenou akci "PÁLENÍ ČARODĚJNIC", která proběhne na zahradě sokolovny ve středu dne 30. dubna. Pro děti budou připraveny soutěže, různé hry a nebude chybět ani čarodějnické čarování. Začátek celé akce

vypukne v 16,00 hod. Oblečte děti do kouzelnických i čarodějnických oblečků a přijďte mezi nás. Občerstvení bude zajištěno. Vstupné zůstává dobrovolné.

Estrádní soubor VEŠke, z.s.

Knihovna

Dne 18. března 2025 proběhla v knihovně velmi zdařilá akce **Pasování druháčků na čtenáře knihovny.**

Pasování se ujal král Knihoslav I. z Bichle u Knihomolu, pamětní listy předal pan starosta a knihovnice připravila pro nové čtenáře čtenářský deník a dárkovou tašku s upomínkovými předměty, sladkostmi a přihláškou do knihovny. Snad se z pasovaných druháčků stanou věrní čtenáři. Děti totiž dostaly i bonbon, který probouzí chuť ke čtení! Fotodokumentace je zveřejněna na webových stránkách školy.

Každý měsíc probíhají v knihovně besedy s dětmi z MŠ a žáky ZŠ týkající se literární tvorby, autorů, ilustrátorů a práce s knihou. Tím už i malé děti získávají kladný vztah ke knize a je na nás všech, aby jim vydržel až do dospělosti.

V místní knihovně je v současné době cca 4000 svazků, z toho asi 350 knih z výměnného fondu, který vozí knihovna ze Zábřehu, pod kterou spadáme.

Knižní fond je pravidelně rozšiřován i o nové knihy. Knihovna disponuje také zajímavými časopisy a deskovými hrami.

Navštěvuje ji celkem 96 čtenářů, z toho 27 dětí a mládeže.

Knihovna je otevřena každé pondělí od 16,00 do 18,00hod. a roční poplatek pro dospělé činí 40,-Kč, pro děti, mládež a seniory 20,-Kč.

A na závěr několik moudrých slov:

„Četba pěkné knihy je nepřetržitým dialogem, v němž kniha mluví a naše duše odpovídá.“ Maurois.

Na nové čtenáře se těší Mgr. Jaroslava Svatoňová, knihovnice.

PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY



Ve 4. čísle LZ se v doslovném přepisu z Pamětní knihy obce Leštiny, díl druhý, vrátíme do roku 1951 a zastavíme se od strany 178 u kapitol nazvaných Průzkum obce Leštiny, Inseminace, Veřejné zásobování a Místní lidová knihovna:

Pro orientaci v zemědělském sektoru zaznamenává se zde průzkum týkající se naší obce podle map pořízených na vědeckém podkladě u

ONV v Zábřeze.

Průměrná lednová teplota: -3 až -2 °C

Průměrná červencová teplota: 17 až 18 °C

Průměrná roční teplota: 7 až 8 °C

Průměrné srážky vegetačního období obilovin, okopanin: 200 až 300 m/m, 400-500 m/m

Průměrné roční srážky: 600 až 700 m/m

Počátek jarních polních prací: 21. až 30. 5.

Počátek květu jablek: 1. až 5. 5.

Počátek rozkvětu ozimého žita: 6. až 10. 6.

Počátek žní ozimého žita: 16. až 20. 7.

Druh půdy: Střední, částečně těžká

Výrobní typ: Bramborářsko – pšeničný

Zařazení obce dle výrobního typu: Bramb. - ovesný

Inseminace – počátkem tohoto roku provádí se oplodňování skotu způsobem umělým odborně školenými silami z inseminační stanice v Zábřeze, a to s výsledkem zcela uspokojivým. Nákladný chov obecních plemenných býků tak pominul všude zúplna.

Veřejné zásobování – velmi nevhodné plýtvání od 1. října 1949 zcela volnou moukou a pečivem přimělo vládu ČSR k opětovnému zavedení vázaného lístkového přidělu, při čemž podražena byla mouka i pečivo. Od února 1951 platilo se v Kčs za:

1 kg vázané pšeničné mouky hladké 12,-

1 kg vázané pšeničné mouky hrubé 18,-

1 kg chleba 8,- za volný 16,-

1 rohlík 1, 50 za volný 3,-

Zůstal tudíž volný prodej pečiva i nadále v platnosti, avšak za dvojnásobné ceny vázané / přídělové /. Na volném trhu všeho zboží nastalo od 1. července 1951 nové všeobecné zdražení. Vázání zboží na lístky zůstalo však při starých cenách.

Místní lidová knihovna – v tomto roce přibylo 78 knih koupí a darem ONV, ministerstvem informací a osvěty, takže na konci roku bylo v knihovně 1 256 knih. Počet čtenářů vzrostl na 136 a knih přečteno bylo 3 395. Zájem o četbu zajisté byl velmi potěšitelný. Knihovníkem byl Zdeněk Neuman a MNV knihovnu dotoval obnosem 6 000 Kčs. V soutěži Budujeme vzornou lidovou knihovnu umístila se naše lidová knihovna na 1. MÍSTĚ v okrese zábřežském, což je významným a radostným přínosem naší obce po stránce kulturní!

I v dalším čísle LZ se ještě u roku 1951 pozdržíme a otevřeme rozsáhlou kapitolu nazvanou Oslavy, slavnosti, přednášky.

Všem čtenářům našeho zpravodaje za pozornost děkuje a veselé Velikonoce plné sluníčka a sváteční pohody přeje kronikářka Anna Krušová.

DŮLEŽITÁ DATA

5. 4. 2025 sobota	* Sousedský bazárek (Sokolovna 9:00)
8. 4. 2025 úterý	* Svoz plastů
9. 4. 2025 středa	* Svoz větví
13. 4. 2025 neděle	* Velikonoční Leština
14. 4. - 15. 4. 2025 pondělí - úterý	* Sběr velkoobjemového odpadu a elektroodpadu
21. 4. 2025 pondělí	* Svoz komunálního odpadu
23. 4. 2025 středa	* Svoz zahradního odpadu
29. 4. 2025 úterý	* Svoz plastů
30. 4. 2025 středa	* Pálení čarodějnic

Leštinský zpravodaj – č. 4/25

Vydává: Obec Leština, Družstevní 92

e-mail: obec@ou-lestina.cz

Uzávěrka tohoto čísla: 24.3. 2025

Evidenční číslo: MK ČR E 18529

E-mail pro odesílání příspěvků do zpravodaje:

mistostarosta@ou-lestina.cz

Leština IČ:00302881

tel.: 583 415 349

Cena: Zdarma

Uzávěrka následujícího čísla: 23. 4. 2025